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1) “Quando eu digo que tu não tens a menor parcela de 
bom senso...!”. (345, Artur Azevedo) 
A oração subordinada grifada tem função de: 
a) Objeto indireto. 
b) Aposto. 
c) Complemento nominal. 
d) Objeto direto. 
 
2) “O pobre Reginaldo - assim se chamava o marido - 
habituara-se de muito àquelas recriminações insensatas, e 
era um quase fenômeno de resignação e paciência”. (345, 

Artur Azevedo) 
O termo grifado tem função de: 
a) Objeto direto. 
b) Objeto indireto. 
c) Predicativo do sujeito. 
d) Agente da passiva. 
 
3) “Deixe-me sair”. 
O termo grifado é considerado: 
a) Sujeito. 
b) Objeto direto. 
c) Objeto indireto. 
d) Agente da passiva. 
 
4) Leia as afirmações, classifique como verdadeiro (V) ou 
falso (F) e assinale a alternativa correta. 
(___) I – Catacrese consiste em empregar uma expressão 
mais suave para comunicar algo desagradável, chocante, 
etc.  
(___) II – Eufemismo trata-se de uma metáfora que, dado 
seu uso contínuo, cristalizou-se. 
(___) III – A metonímia consiste em empregar um termo no 
lugar de outro, havendo entre ambos estreita afinidade ou 
relação de sentido. 
a) F – F - F 
b) V – V – V 
c) F – F – V 
d) V – V – F 
 
5) Identifique a oração que contém uma figura de 
linguagem conhecida como catacrese. 
a) Gosto de ler a Folha de São Paulo.  
b) O havana esta muito caro nesta charutaria. 
c) Sou um pobre mortal. 
d) Ele colocou os pés sobre o braço da cadeira. 
 
6) “Para o público de São Paulo se preparar: a mulher é um 
furacão. Dança sem parar e convida o público para subir ao 
palco, diversas vezes. Tem uma voz impressionante”. (Folha 
de São Paulo)  

A frase grifada encontra-se no sentido: 
a) Literal. 
b) Conotativo. 

c) Denotativo. 
d) Real. 
 
7) O que se busca é uma gestão mais participativa e 
colaborativa, cada vez mais técnica e assertiva. É uma 
forma, por exemplo, de fazer frente à complexidade de leis 
e obrigações que envolvem a administração de um prédio. 
Os termos grifados expressam uma linguagem técnica e as 
palavras desse tipo de texto normalmente se encontram no 
sentido: 
a) Literal. 
b) Conotativo. 
c) Figurado. 
d) Metafórico. 
 
8) “Em meio a uma tendência global de alta do dólar, o real 
já acumula em um ano a terceira maior desvalorização 
entre as moedas das principais economias do mundo e é 
provável que a queda tenha de ser maior. Segundo dados 
do Banco Central, a moeda norte-americana teve elevação 
de 18,5% em relação à brasileira nos 12 meses encerrados 
nesta quarta-feira (18), bem acima da inflação doméstica 
no período”. (Folha, Mercado) 
O tipo de texto acima é o texto técnico, onde predomina: 
a) A linguagem literária. 
b) A linguagem denotativa. 
c) A linguagem conotativa. 
d) A linguagem metafórica. 
 
9) Quanto à concordância nominal, assinale a alternativa 
correta: 
a) Sabemos que isto sós será alcançado se oferecermos à 
criança brasileira... 
b) As crianças estavam só no circo. 
c) Esses números, por si sós, mostram a distorção existente. 
d) Helena e Ramos estavam só na comissão. 
 
10) Indique entre os trechos abaixo, aquele que não 
contém erro de concordância nominal: 
a)  Anexa ao hotel, o restaurante aposta na cozinha italiana 
de raiz, com pratos preparados por um chef internacional. 
b) Estão anexo ao processo as cartas enviadas pelo marido 
antes do crime. 
c) Vão em anexo as cartas solicitadas como prova. 
d) Os documentos produzidos por tu vão seguir anexo ao 
processo. 
 
11) Marque a alternativa incorreta quanto à concordância 
nominal: 
a) Essas são razões bastantes claras para tal decisão. 
b) A entidade recebe bastantes livros como doação. 
c) Os oradores impressionaram bastantes à plateia. 
d) Aquele país tem reservas internacionais bastantes para 
sair da crise. 
 
12) Quanto à regência do verbo querer marque a 
alternativa correta: 
a) Queremos melhores salários. 
b) Quero muito bem os meus amigos. 
c) Despede-se o pai que muito lhe quer. 
d) Queremos competições mais arrojadas. 
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13) Assinale a alternativa correta quanto à regência 
verbal: 
a) Os líderes da oposição obedeciam um comando do 
governo central. 
b) Todas as ordens às quais devemos obedecer são objetos 
de lei. 
c) O trabalho escravo obedecia uma lógica perversa. 
d) Ninguém deve desobedecer ordens legais. 
 
14) Assinale a alternativa em que a regência verbal é 
respeitada: 
a) Respondi minha mãe e fui punido. 
b) O corrupto respondeu processos por sonegação fiscal. 
c) Os questionamentos não foram respondidos pelo aluno. 
d) Os cães responderam negativamente os comandos do 
adestrador. 
 
15) Assinale a alternativa correta: 
a) Até aquelas pessoas que não simpatizam a opinião do 
professor reconhecem sua capacidade de persuasão. 
b) Muitos telespectadores antipatizam o apresentador. 
c) O velho senhor simpatizava aos militares. 
d) Com as beatas da Rua Sena Madureira, até ele 
simpatizava. 

 
Conhecimentos Básicos em Sistema Único de  

Assistência Social 
 

16) Acerca do CRAS, pode-se afirmar que: 
I – A sigla CRAS significa: Centro de Referência de 
Assistência Social. 
II – O CRAS é a unidade em torno da qual se organizam os 
serviços de proteção básica, do que decorre sua função de 
gestão local. 
III – O CRAS é uma unidade privada estatal centralizada da 
política de assistência social. 
IV – Espaço físico, organização do mesmo e das atividades, 
funcionamento e recursos humanos devem manter 
coerência com a concepção de trabalho social com famílias, 
diferenciando o serviço que deve dos que podem ser 
ofertados no CRAS. 
a) Apenas os itens I e II estão corretos. 
b) Apenas o item II e IV estão incorretos. 
c) Apenas I, II e IV estão corretos. 
d) Todos os itens estão corretos. 
 
17) Ao afirmar-se como unidade de acesso aos direitos 
socioassistenciais, o CRAS efetiva a referência e a 
contrarreferência do usuário na rede socioassistencial do 
SUAS. Quanto ao CRAS, assinale a alternativa INCORRETA: 
a) A função de referência se materializa quando a equipe 
processa, no âmbito do SUAS, as demandas oriundas das 
situações de vulnerabilidade e risco social detectadas no 
território, de forma a garantir ao usuário o acesso à renda, 
serviços, programas e projetos, conforme a complexidade da 
demanda. 
b) A contrarreferência é exercida sempre que a equipe do 
CRAS recebe encaminhamento do nível de maior 
complexidade (proteção social especial) e garante a 
proteção básica, inserindo o usuário em serviço, benefício, 
programa e/ou projeto de proteção básica. 
c) O CRAS é uma unidade da rede socioassistencial de 
proteção social básica que se diferencia das demais, pois 

além da oferta de serviços e ações, possui as funções 
exclusivas de oferta pública do trabalho social com famílias 
do PAIF e de gestão territorial da rede socioassistencial de 
proteção social básica. 
d) O trabalho social com famílias do PAIF e a gestão 
territorial são desenvolvidos pela equipe de referência do 
CRAS, sendo funções exclusivas de entidades privadas de 
assistência social. 
 
18) De acordo com a Lei nº 8.742, de 7 de dezembro de 
1993, a Assistência social tem por objetivo: 
I – A proteção à família, à maternidade, à infância, à 
adolescência, exceto à velhice; 
II – O amparo às crianças e adolescentes carentes; 
III – A promoção da integração ao mercado de trabalho; 
IV – A habilitação e reabilitação das pessoas portadoras de 
deficiência e a promoção de sua integração à vida 
comunitária; 
V – A garantia de 2 (dois) salários mínimos de benefício 
mensal à pessoa portadora de deficiência e ao idoso que 
comprovem não possuir meios de prover a própria 
manutenção ou de tê-la provida por sua família. 
a) Apenas os itens I, II e IV estão corretos. 
b) Apenas o item I está incorreto. 
c) Apenas os itens II, III e IV estão corretos. 
d) Todos os itens estão corretos. 
 
19) De acordo com a Lei nº 8.069, de 13 de julho de 1990, 
assinale a alternativa INCORRETA: 
a) Considera-se criança, para os efeitos desta Lei, a pessoa 
até 10 (dez) anos de idade incompletos e adolescente aquela 
entre 11 (onze) e 21 (vinte um) anos de idade. 
b) É assegurado à gestante, através do Sistema Único de 
Saúde, o atendimento pré e perinatal. 
c) Dentre os aspectos que compreendem o direito à 
liberdade estão: opinião e expressão, crença e culto 
religioso, buscar refúgio, auxílio e orientação. 
d)  Nenhuma criança ou adolescente será objeto de 
qualquer forma de negligência, discriminação, exploração, 
violência, crueldade e opressão, punido na forma da lei 
qualquer atentado, por ação ou omissão, aos seus direitos 
fundamentais. 
 
20) De acordo com a Lei nº 12.852, de 5 de agosto de 2013, 
assinale a alternativa CORRETA: 
a) Para os efeitos desta Lei, são consideradas jovens as 
pessoas com idade entre 12 (doze) e 30 (trinta) anos de 
idade. 
b) O jovem tem direito à educação de qualidade, com a 
garantia de educação básica, obrigatória e gratuita, inclusive 
para os que a ela não tiveram acesso na idade adequada.  
c) O jovem não tem direito à participação social e política e 
na formulação, execução e avaliação das políticas públicas 
de juventude. 
d) O jovem tem direito à comunicação e à livre expressão, à 
produção de conteúdo, individual e colaborativo, desde que 
de acordo com a posição política e ideologias do governo 
atual. 

 




